

习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本出版

新华社北京2月11日电 国家主席习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 李文峰 通讯员 廉建邦 张斌)华瓷股份成功在深圳证券交易所A股主板上市,华鑫陶瓷成为全国制造业单项冠军,陶瓷产业链式发展入选全国特色产业培育10大案例……去年至今,醴陵陶瓷产业喜讯不断、精彩纷呈,该市国家级陶瓷产业集群正加速崛起。

作为中国陶瓷之都,醴陵紧紧依托醴陵经开区,以打造“一园(电力电器产业园)一镇(陶瓷新材料小镇)一环境(实施促进园区及陶瓷产业发展政策)”为抓手,全力推进“一谷(中国陶瓷谷)一群(国家级陶瓷产业集群)一规划(绘制陶瓷全产业链发展蓝图)”,力争3年内陶瓷产业集群年产值过1000亿元。

醴陵市坚持“链式思维”,建设中国陶瓷谷,聚焦新材料、新模式、新工艺、新市场,集产、创、展、商、游于一体,加快建设世界级先进陶瓷制造名城。目前,全市陶瓷企业达757家,其中规上企业272家,涌现出华鑫陶瓷等国家及省级专精特新“小巨人”企业22家,产品包括日用陶瓷、工业陶瓷、艺术陶瓷三大类4000多个品种,全市陶瓷产业集群年创产值约740亿元。

醴陵市强势打造世界电瓷之都,投资30亿元,在醴陵经开区东富工业园建设电力电器产业园,在浦口镇建设陶瓷新材料小镇。醴陵电瓷产值已占全市陶瓷总产值30%以上,产量占全省98%、全国51%,出口居全国第一、占全球30%。

湖南工业大学醴陵陶瓷学院、湖南省陶瓷研究所相继跻身全省首批现代产业学院和首批新型研发机构。利用一校一所,醴陵建立陶瓷全产业链创新发展联盟共同体,开展人才培养、科学研究、技术创新和品牌推广等深度合作,成为全国产教融合新型样板。

继2017年成为全国出口电瓷示范区、出口日用瓷示范区之后,2021年,醴陵市又成为国家文化出口基地,陶瓷产业在全市GDP中占比60%以上。

醴陵

拥有企业757家,力争三年内产值过千亿元
陶瓷产业集群精彩纷呈

蓝山

已发展企业140余家,总投资达17.5亿元
皮具箱包产业多点开花

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 何智英 杨雄春)今天,地处蓝山县皮具箱包科技产业园的奇秀科技有限公司生产车间,工人正在赶制一批出口韩、美等国的拉杆箱。春节后一上班,蓝山皮具箱包玩具有限公司加班加点抓生产,抢占虎年市场先机,冲刺新年“开门红”。

蓝山县发挥毗邻粤港澳大湾区的区位优势和4万余人在外从事皮具行业的人才优势,抢抓沿海产业向内陆转移机遇,建设总投资60亿元的皮具箱包科技产业园,大力发展皮具箱包玩具、轻纺制鞋“一主一特”产业。

该县坚持招大引强,县委、县政府主要负责人带头走进粤港澳大湾区,登门招商,引进奇秀、嘉益、雅科达、奥卡利等一批“头部企业”。通过强链补链,带动皮具箱包玩具零部件制造、原辅料生产、电商销售等上下游企业进驻。畅通国际国内双循环,坚持常态化举办“永州·蓝山国际皮具箱包博览会”,总投资5亿元建设展品国际智慧物流园。

该县把营商环境打造成核心竞争力,将政务服务中心搬进园区,创新推进涉企经营“一照通”改革,实现办事一个窗、多件事一次办、服务“零距离”。前不久,东莞市顶好手袋皮具有限公司与蓝山县签订投资协议,投资1.1亿元在蓝山经开区购地建厂。“从客商考察到签订投资协议,该项目只用了不到8个小时,刷新蓝山招商引资速度。”蓝山经开区党委书记曾祥文说。

多管齐下,蓝山皮具箱包玩具产业快速崛起。目前已发展企业140余家,总投资达117.5亿元,呈现“集群式”落地、“抱团式”入驻、“链条式”发展态势。蓝山皮具箱包产业列入全省“十大产业集群”,蓝山皮具箱包小镇获评省级特色专业小镇。2021年,蓝山皮具箱包玩具产业进出口额比上年增长132.7%。

以实干担当

开创高质量发展新局面

——省委举办省级领导和省管主要领导干部专题读书班在全省基层党员干部中引发热烈反响

湖南日报全媒体记者 苏原平

这是新春第一课,更是出征动员令、发展及时雨、攻坚冲锋号!

春节后上班第二天,省委举办省级领导和省管主要领导干部专题读书班,集中3天时间学习贯彻党的十九届六中全会精神,在全省基层党员干部中引发热烈反响。大家纷纷表示,要立足百年党史新起点,接力百年奋斗新征程,踔厉奋发、勇毅前行,把湖南现代化建设事业不断推向前进,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

让十九届六中全会精神入脑入心,成为干事创业的强大精神力量

2月11日,春寒料峭。地处湘赣边界的浏阳市大围山镇,果农们正忙着给2.5万亩果树剪枝、下肥……

“欲行新长征万里路,先读新思想万卷书。”省委举办领导干部专题读书班,给乡村一线党员干部做了一个非常好的示范。浏阳市大围山镇党委书记黄珍敏说,作为省会长沙的后花园、红色革命老区边陲大围山镇,要切实把学习好、宣传好、落实好党的十九届六中全会精神作为开局起步首要政治任务,认真领会和抢抓强省会、乡村振兴、湘赣边区域合作战略等机遇,以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情,努力在落实做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接上创示范,在

▶(下转3版)

毛伟明主持召开省政府常务会议 贯彻省委专题读书班精神 研究部署“三大支撑八项重点”等工作

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 孙敏坚 黄晗)11日上午,省长毛伟明主持召开省政府常务会议,传达学习省级领导及省管主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题读书班精神,部署安排全年“三大支撑八项重点”工作,研究部署2022年真抓实干督查激励措施、省政协2022年立法计划、重点建设项目等工作。

会议指出,要深入贯彻党的十八届六中全会精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,按照省委专题读书班部署要求,在坚定历史自信中更好地融合知与行、看清时与势、认清职与责,凝心聚力办好湖南的事,以一域之光为全域添彩。会议指出,今年以来,全省各级各

部门坚持抓紧抓早、抓细抓实,疫情防控科学精准、安全生产形势平稳、能源保障安全有力、市场供应货丰价稳、住建领域平稳可控,实现各项工作结好顶、收好官、开好局。大家要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,抓好任务量化、工作实化、措施细化,全力以赴实现一季度“开门红”“开门稳”。

▶(下转2版①)

湖南虎年首批小汽车启运出口

1200辆吉利“缤越”出口俄罗斯

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 吴天琦 徐典波)今天,湖南城陵矶新港区举行2022年第一批重大项目集中开工仪式。集中开工的19个项目总投资总额达135.6亿元,八成项目将实现“当年开工、当年投产”,为新一轮高质量发展提供强劲动能。

近年来,城陵矶新港区牢固树立“抓发展必须抓项目”导向,强力推进产业项目建设。本次集中开工的项目中,投资超50亿元的项目1个,超10亿元的项目4个。总投资72.68亿元的EOD数字经济产业综合基地项目,是首个适用岳阳自贸片区新型用地政策的项目,生活配套用地提升至40%,将建成金融、商贸、医疗功能于一体的产业综合体,两年内有望引进市场主体2000家,带动就业3万人。

此次集中开工项目达产后,预计年产值113.8亿元,纳税超3.78亿元,亩均税收在22.5万元以上,将有效带动一批产业链上下游企业,助推该区生产性服务业向专业化和价值链高端延伸。

近年来,吉利汽车在俄罗斯市场热销。以传统海运运输方式出口用时约2至3个月,无法完全满足市场需求,而搭乘中欧班列全程只需20天左右,有效助力吉利汽车在俄销量攀升。今年湖南吉利汽车将重点开拓俄罗斯、哈萨克斯坦等“一带一路”沿线国家市场,力争出口额突破16亿元。

为保障春节前后湖南制造业企

业国际物流通道畅通,长沙海关采取预约加班方式,指导企业远程申报,确保班列申报、转关等业务“随到随办”;与铁路及货运公司密切配合,保障中欧班列准点发运。2022年1月,共监管中欧班列(长沙)进出境发运87列,同比增长141.7%;春节7天长假,中欧班列(长沙)共发运16列,平均每天超过2列。

“橙”果丰收

2月11日,通道侗族自治县万佛山镇更头村,村民在采收、搬运砂糖橘。近年来,该县依托地理环境优势,瞄准粤港澳大湾区精品水果市场需求,打造山区优质水果产业集群,带动村民增收致富。

李尚引 粟勇主 摄影报道



打造世界知名旅游目的地 助推强省会战略

李微微等省政协主席会议成员在长沙调研

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 陈昂昂)11日上午,省政协主席李微微等省政协主席会议成员,在长沙围绕“打造世界知名旅游目的地,助推强省会战略”主题开展联动调研,同步启动“促进文体旅融合发展,助推建设世界知名旅游目的地”省政协年度重点调研协商课题。

省委常委、长沙市委书记吴桂英,省政协领导乌兰、黄兰香、张大方、赖明勇、胡旭晟、张健、张灼华、李民、卿渐伟、龚文密,以及长沙市政协主席会议成员参加调研。

调研组一行深入中国(长沙)·后湖艺术园、长沙历史文化街区白果园、马栏山视频文创产业园考察调研。

经过3年修复改造,后湖艺术园从“城市斑点”蝶变为艺术小镇,90多位艺术家在此“栖息”。参观省政协常委、湖南师范大学美术学院教授段江华的工作室后,李微微说,希望积极开放工作室,发挥文化艺术大师的资源优势,助推服务社会文化艺术

《国家创新型城市创新能力评价报告2021》出炉
湖南三地上榜 长沙位列第八

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 王铭俊)记者今日从省科技厅获悉,日前,科技部中国科技信息研究所发布《国家创新型城市创新能力评价报告2021》(以下简称《报告》),对全国78个创新型城市的创新能力进行了综合评价。湖南3地上榜,分别为长沙市(第8位)、株洲市(第37位)、衡阳市(第64位)。

《报告》显示,2021年国家创新型

活动,并定期开展研学活动,丰富青少年课后校外生活。

白果园历史文化街区是程潜公馆等历史遗迹所在地,现在引入了特色民宿、网红餐饮等业态,已成为年轻人的文旅创业热土。马栏山视频文创产业园近年来大力推动文化产业数字化,调研组一行详细了解园区党建、产业发展等情况,并为马栏山视频文创产业园政协委员工作室揭牌。

调研中,李微微指出,助推长沙打造世界知名旅游目的地,必须进一步汇聚人才,推动文化与其他产业融合发展,让游客真正留下来、深度游。希望广大政协委员牢记习近平总书记嘱托,依托政协云、政协委员工作室等平台载体,四级政协联动,线上线下互动,汇聚各方智慧和力量,精准建言献策,全力助推强省会战略实施,以实际行动,高标准、高要求、不折不扣地落实“三高四新”战略定位和使命任务,以高水平履职服务湖南高质量发展。

城市前十强依次为深圳、杭州、广州、南京、苏州、武汉、西安、长沙、合肥、青岛。与上年相比,湖南上榜的城市中,长沙排名保持不变,株洲市、衡阳市分别上升4位、2位。

《报告》设置了创新治理力、原始创新力、技术创新力、成果转化力和创新驱动力5个方面、30个评价指标的监测评价指标体系,对城市的创新能力进行监测和评价。▶(下转2版②)